
48. szám.

Előfizetési dij:
[ „ész évre • . 8 korona.
Fel évre 4 korona.
Negyed évre . . 2 korona.

F„y szám ara 20 liller.

Hirdetmények:
, hasábos petitsor egyszer 

,8 tiller, többszöri hirdetés­
nél 14 fillér.

Ny ilttér petit sora 24 fillér. társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét il­
lető közlemények a szerkesz­

tőséghez küldendők.

Bérmentetlen
leveleket csak ismert kezek­

től fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

szövetkezet -nek hivatalos közlönye.

Teremtsünk háziipart!
\z egymást követő rósz termések szaka­

datlan láncolata mindenkit meggyőzhetett arról, 
hogy a boldog jövő, a biztos lét egyedüli tá­
maszát a töldmivelésben többé nem találhatjuk.

A sors csapásai és a természet kiszámithat- 
]an szeszélyei immár minden gazdának mérhet­
ik károkat okoztak s be kell végre látnunk 
azt, hogy tevékenységünket más téren is kell 
érvényesíteni.

Sőt maga az agrikulturális foglalkozás sem 
■árja ki annak a lehetőségét, hogy időnk jó részét 
biztos hasznot-hajtó foglalkozásokra fordítsuk.

Mostanság ugyanis mit tapasztalunk a leg- 
több magyar gazdánál ? Ha elvégezte őszszel a j 
szántást, a mezei foglalkozások közt az utolsót, ; 
szépen a boglya-kemence mellé telepszik és 
mesemondással, hébe-hóba tollfosztással vagy 
tengeri morzsolással csapja agyon a tél unalmas
napjait. w

Bezzeg a német földmivelőnek az életmódja
már nem ilyen kényelmes! Az a telet nem avval 
tölti el, hogy pihenjen sokszor meg sem érde­
melt babérain, hanem hasznot-hajtó háziipart iiz, 
amelynek jövedelmét azután takarékosan félre­
rakja.

Es nem kell azt gondolnunk, hogy a durva, 
nehéz munkában megkérgesült kezek darabos 
vagy esetlen dolgokat produkálnak ! Korántsem 

Csak látogassuk meg Németországban a 
Majna melletti kis Offenbach városkát, azonnal 
meggyőződhetünk arról, hogy a legelső pát isi 
bőrdiszmunka-árus nem képes versenyezni azzal 
a munkával, amelyet ott előállítanak.

l)e ez természetes is! Apárol fiúra száll itt 
ennek a mesterségnek a gyakorlása. És így 
bőrtárcáikkal, erszényeikkel és egyéb bőrdisz- 
müveikkel az egész világot elárasztják; mert 
sem csinosság, sem olcsóság tekintetében nem 
versenyezhet velük egy hason vállalat sem.

Avagy tekintsünk a Szentgothárd hegy 
körüli schweiczi falvacskákba! Az orásipai nem 
egy hivatott mesterére akadunk ott az egyszerű 
földmivelő parasztok között! Sőt maguk a leg­
első schweiczi óragyárosok náluk rendelik meg 
szükségleteiket; mert precizitás és olcsóság te­
kintetében senki sem versenyezhet velők.

Es mindez nem alapszik csodán, sem bűvé 
szeten, hanem azon az egyszerű eletigazságon, 
hogy a gyakorlat teszi a mcstei t.

A fiú apjától tanulta tisztelni és megbe­
csülni a munkát, amely nekik nem a kenyeret 
adja, mert hiszen ezt már a földjüktől is meg 
kapják, hanem adja nekik a megtakarított fil­
léreiket.

Erre tanítsuk meg a mi népünket! Legyen 
neki is olyan foglalkozása, mely egy részről 
elűzze tőle a téli napoknak fárasztó unalmát, 
más részről meg kiegyenlítse a netáni rósz ter­
més következtében beállott tőkehiányt!

Ha majdan megteremtjük a magyar nép 
számára is a háziipart: akkor a föld után való 
sóvárgás sem ölt majd oly óriási mérveket, mint

i manapság. .
így azután egy csapásra két bajon is segi

tünk. Ugyanis mig egy részről biztos kenyeiet 
adunk a népnek, más részről javítjuk az ország
társadalmi viszonyait is.

Annál inkább előtérbe lép most ez a fon­
tos kérdés; mert az agrár-sociálismus is már 
bontogatja vérvörös zászlóját es az oiszág népe 
rohamosan siet a koldusbot felé !

Ne engedjük tehát elbukni a népet és ha 
már tettekkel nem tudunk vagy nem akarunk 
nyomorán segíteni: enyhítsük azt jóakaró taná­
csainkkal, tanításainkkal!

Ki tudja, hátha meghallgatja jóakarata ta­
nácsainkat s azt elfogadva, képes lesz nyomott 
helyzetén segiteni !

A megyei állandó választmány illése.
A megyei állandó választmány dr. Jankovich 

László gróf főispán elnöklésével november 29-én igen 
látogatott gyűlést tartott, amelyen a december 9-ilu 
rendes közgyűlés tárgysorozatába felvett ügyeket tár­
gyalta s készítette elő.

A napirend előtt elnöklő főispán meleg hangon 
emlékezett meg a vármegyei közélet egyik kimagasló 
alakjának, Skublics Jenőnek, az állandó választmány 
c„yik buzgó tagjának, gyászos elhunytáról; indítvá­
nyára a választmány dr. Gyömörey Vince bizottsági 
tagot kérte fel, hogy a december 9-iki közgyűlésén a 
választmány nevében a vármegyét ért eme súlyos
veszteségről emlékezzék meg.

Ezután a gyűlés áttért a tárgysorozatba felvett
ügyek tárgyalására.

Az egyes bizottságokba a három eves cykluson 
át elhalt bizottsági tagok helyébe új tagokat jelelt ki
ajánlásra. ., ..

Az állandó választmány elfogadásra ajanlja a
közgyűlésnek: a csopaki körjegyző fizetésének feleme­
lése tárgyában, a baksa-győrfai körjegyzőségben a 
seo’édi'egyzői állás rendszeresítése tárgyában, a sár­
melléki körjegyzőséghez tartozó községek módosított 
szervezési szabályrendelete tárgyában, Nagykanizsán 

I az újonnan épült házak pótadómentessége tárgyában, 
Csáktornya, Muracsány községeknek községi potado 
törlése tárgyában, Tapolcza községnek a villamvilagi- 
tás tárgyában, Szentgróth polgárvárosnak a körjegyzői 
lak és iroda helyiség felépítése tárgyúban, Cselu köz­
ségnek a községi korcsmaház átalakítása tárgyúban, 
]\ feszesvyövöknek községi ingatlan bérbeadása tárgyá­
ban, Pofa községnek a tenyész apaállatok beszerzési 
költségeinek kivetése tárgyában, Csopak községnek a 
községi korcsmának bérbeadása tárgyában, Szentjakaö 
községnek a szentjakabi vasúti megállóhely költségéi­
nek fedezése tárgyában, Szentliszló községnek a köz­
ségi iskola államosítása tárgyában, Bndafa községnek 
a Körmend—muraszombati vasút segélyezése tárgyú­
ban, Szilvágy községnek ingatlan elidegenitese tár­
gyában, Csáfcrd községnek a tanítói fizetéshez leendő 
hozzájárulás tárgyában, Csáktornya nagyközségnek a 
vásári rendtartás, továbbá a köztisztaság es ^ozren 
tárgyában alkotott szabályrendeleteit, valamint 30U.UUU 
K törlesztéses kölcsön felvétele tárgyában, Murasiklos 
községnek 1.200 K kölcsön felvétele tárgyúban, az 
akki körjegyzőséghez tartozó községeknek az ukki 
körjegyzői iroda fűtése és világítása tárgyában, Ságod,

A „Zalamegye“ tárcája.
Äz utolsó találka.

Irta: Pallos Árpád.
Komor borongós őszi nap volt, midőn Pethes 

László leverten, halaira vált arccal tért haza lakásába.
__ Elvégeztetett, — suttogta magában s lázas

szemeiben a mártírok tüze lobogott.
Lassan vetkőzött, mint aki tudja, hogy utoljára 

cselekszi mindezt s tudja, hogy számára többé nincs 
mar ébredés. Érezte, hogy a tavasz langy napsugara 
többé öt nem csalogatja már; a pacsirta éneke nem 
gyönyörködteti; vig cimborák kacaja, édes női hang 
bugása, a hegedű fülbemászó dallama mar nem bol-

Váradtan dőlt a már megvetett ágy puha pár­

nái közé. ,. ,
Bár a szobában izzó vörös volt a kalyha s a

nagv melegtől az ablakok átláthatatlan sűrű ködpara- 
vaf boriivák, Pethes mégis úgy fázott, hogy csak úgy
vacogott a foga belé. , . .

Magara kapta a dunyhát, hogy a didergést ki­
űzze tagjaiból; mit sem használt.

Az átellenes kávéházból vig zeneszó, duhaj kur-
jongatás zaja hatolt fel a szobába.

A láz s a kimerültség elnyomta Pettiest: alomba
merült. ... ...

Most boldog mosoly vonaglott ajkain keresztül. 
A láz működni kezdett. Ismét visszavarázsolta őt a 
napsugaras forró nyárba, életének abba a boldogság­
tól, verőfénytől vidám korszakába, amidőn niég min 
den életet, minden szerelmet lehelt magából . , •

... A labda repül s a tennis-pályán dévajkodo 
lányok s fiatalemberek zaja hallatszik ...

. . . Most mutatják be Jolánnak, a kacagó szőke 
Jolánnak. Szive hevesebben ver ; megérezte, hogy e te

fordulópontjára ért; megérkezett az egyedül uralkodó
1 szivkirálynő ... , ,

A lázálom tovább festi a tarka, színes kepeket. 
Most a mulatságot idézi fel varázslatával; a 

mulatságot, melyet a nyaralótelep ifjúsága rendezett. 
Jolán E részt vesz a jótékony bazáron s melléje o van 
beosztva; ő a mindenki által irigyelt, a boldog . .

Kimondhatatlan jó érzés vesz erőt a lázbetegen,
1 mig ajkai öntudatlan kacajban törnek ki. ,

. . . S most, most — varázsolja eléje bűvös 
hatalmával a láz élte legboldogabb, örökkön vissza- 
sóvárgott napját; azt a gyönyörű, azt a felejthetetlen 
augusztusi estét.

... A nap vörös korongja lassan-lassan száll ala 
az átellenes hegyek mögé s a felhőtlen égboltozaton 
egymás után gyálnak ki a fényes csillagok.

Minden csendes. A kis nyaraló telep nyugalmat 
mi sem zavarja, csak a nagyvendéglő udvaráról hoz 
a szellő egyes rejtélyesen búgó hanghullámokat, a 
nagy bőgő messzehangzó hangját ...

Avagy tán a szemközti kávéház zenekara téveszti
meg a lázbeteget ?

. Egymás mellett ülnek egy fapadon. Jolán, 
meg ő ; kéz a kézben, ajk az ajkon. Lábaik előtt a 
folyam hullámai csacsogva csobognak tova, mintha 
csak azt susognák lágy behízelgő hangon :

.— Úgy, úgy, csak szeressétek egymást, úgy sem
tart örökké.

__Úgy sem tart örökké ... — suttogja a la/beteg.
A láz most legmagasabb pontjára hág; a beteg 

kínosan nyöszörgőn, mig homlokán az izzadtsag csep- 
penként gyöngyözött.

Az orvos belépett. Komoly homlokát szigorú te- 
dőkbe vonta össze. Haragosan csóválta meg fejét, midőn 
az összc-vissza hányt sáros ruhadarabokat meglátta.

Alaposan lehordta a cselédet, a miért megen­
gedte, hogy nagybeteg ura elhagyhassa ágyát s 
magát ezáltal a biztos halálnak kitegye.

Hőmérővel vizsgálgatta az önkívületben fekvőt s 
indulatos hangon osztogatta parancsait.

Pethes már ekkor nem ismert meg senkit. Laz­
ái mában össze-vissza beszélt. Ki akart ugrani az ágy o , 
csak nagy' nehezen tudták lefogni. . ..

Majd elbágyadt. Homlokára kiült a halalverejtek. 
... A szemközti ablakon a fekete kaszas pengé­

jének fénye csillant meg . . •
Az óra kondult.
A haragos orvos kimondta a sentenciat.
— Isten hatalmas, egyedül ő mentheti meg ez

ifjú ember életét!
*

A saisonnak vége volt. A nyaralók siettek vissza 
a városba. Napról-napra gyérült a korzo s a nagy­
vendéglőben a cigány hiába húzta a szebbnél szebb
nótákat ; alig akadt hallgatója.

Etry szép napon a cigány banda is ott hagyta a 
nyaralótelepet s ez volt az utolsó intelem azoknak,
kik még künn tartózkodtak.

Másnap Jolánék szintén beköltözködtek a va­
rosba s beköltözött Pethes László miniszteri fogal­
mazó is. ,

Olyan különösnek tetszett Jolán elolt a varos
nyüzgő áradata, az utca tarka barka képe, a folytonos 
mozgás, hogy szinte elszédülten kapaszkodott a mel­
lette haladó Pethes karjába.

Boldogan csevegve haladtak egymás mellet, míg 
hátul az öregek összesúgva követték őket.

Egész hazáig kisérte Pethes Jolanekat. A kapu­
nál szívélyesen elbúcsúzott.

Jolán könnyed léptekkel libbent fel a lépcsőkön, 
miközben mégegyszer kacéran hátrafordulva aranyos
fejét, visszakiáltott.

— A viszontlátásra!
_ A viszontlátásra! — ismételte magaban Pethes.

Mai számunk 6 oldalra terjed.



ZALAMEGYE 1901 december 1.

Nagyfáit, Szentgyörgy, Andráshida, Apátfa, boldogja, 
Ebergény, Ilottó, Szentmihá/y/a, ] eskánd, I orhota, 
Drávaszentmihály, Pelsőp úszta fa, f elsovidafalva, féytj - 
völgy, Szászfa, Szenti/ona, Zalaitjvár, Drávaszcntiyán, 
Csáktornya, Kisgór bő, Bak, Bocz/öld. Sár ka/a közsé­
geknek községi pót adó törlése tárgyában hozott kép­
viselőtestületi határozatait.

Elfogadásra nem javasolja a közgyűlésnek az ál­
landó választmány: a tóthszentmártoni körjegyzőséghez 
tartozó községeknek a küldönc szolgálat szabályozása 
tárgyában, a zalalövői vendéglőben a záróra meghosz- 
szabitása tárgyában, a homokkomáromi hegyközség 
rendtartási szabályzatáról, a zalaegerszegi zálogház 
tulajdonos 
kérvényét.

Pótlás végett visszaadatni javasolja a választ­
mány a közgyűlésnek: Balatonudvari községnek 
községi ingatlan eladása tárgyában, Szigliget község­
nek kölcsön felvétele tárgyában hozott képviselőtes­
tületi határozatát.

Meszesgyörök kérvényét a község nevének Ba­
latongyörökre kért átváltoztatása tárgyában párto­
lókig terjeszti a választmány a közgyűléshez.

A vármegyei építészeti szabályrendeletre vonat­
kozólag az állandó választmány többek felszólalása 
után azt a javaslatot terjeszti a közgyűlés elé, hogy 
a kész tervezet újból átdolgozás végett még egyszer 
adassék ki a kiküldött bizottságnak azzal, hogy a 
bizottságba dr. Haudek Ágoston is beválasztassék.

A vármegyei nyugdijszabalyzaton oly irányú vál­
toztatást javasol a választmány az alispán előterjesz­
tésére, hogy a 3. § ban jelzett összes befizetéseknek 
90%-ka felhasználható legyen úgy, hogy a kamatok 
10%-ka csatoltatnék csak a tőkéhez.

Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület november hó 28-án 

Várhidy Lajos polgármester cl nők lésével rendes köz­
gyűlést tartott.

A tárgysorozat előtt elnöklő polgármester beje­
lentette, hogy a képviselőtestülettől nyert megbízatás­
hoz képest személyesen tett lépést az iránt, mikor 
fogadna dr. István Vilmos újonnan kinevezett szom­
batin Isi megyés püspök szülővárosának küldöttségét ? 
A nyert informatió szerint megyés püspök a praceo- 
nisatio után fogadja a varos küldöttségét, amely idő­
pontot annak idején értésére adja a képviselőtestület 
tagjainak, amit a közgyűlés tudomásul vett.

A jegyzőkönyv hitelesítésére dr. Czinder István 
és Baly Béla képviselők kijclcltctvén, a közgyűlés át­
tért a tulajdonképem tárgyra t. i. az 1902. évi városi 
költségvetés tárgyalasára.

Ugv az 1902 ik évi városi költségvetést, mint az 
1902-ik évi útfenntartási költségelőirányzatot és az 
aggapolda 1902 ik évi költségelőirányzatát tárgyalta 
a városi pénzügyi bizottság ; ennek javaslata alapján 
cgybeálli tóttá a városi tanács s az igy egy beállított 
költségelőirányzatot kinyomatva megkaptak a képvise­
lőtestület tagjai, miért is nem olvastak fel pontonként, 
hanem Simonffy István városi ellenőr, mint előadó, 
részéről tett felvilágosítás folytán egyesek hozzászó­
lása után a képviselőtestület azt egész terjedelmében, 
változatlanul elfogadta. Az elfogadott költségvetés sze­
rint (melynek főbb tételeit lapunk más helyén közöl­
jük, mig az útfenntartási költségelőirányzatot a hírek 
között) 82.741 K 86 f hiány fedezésére a város összes 
adóira 60%,,%-os, a földadó kivételével pedig a többi 
adó nemre 187/in%-os vagyis összesen 79G/10%-os pót­
adót vetett ki a közgyűlés, bclcvévc a törvényható­

sági tisztviselők fizetés emelésére a törvényhatóság 
által kivetett 8/io%"os vármegyei pótadót. , . , \

Mi ti i Sándor vasvári téglással a téglagyár átvé­
telé tárgyában a városi tanács által kötött és beter­
jesztett szerződést a közgyűlés változatlanul elfogadta.

Olvastatott a városi tanács előterjesztése, mely 
szerint az állami hús- és borfogyasztási adókra nézve 
a tanács a kincstárral a megváltást 30.800 K évi ősz- j 
szegért az 1902-ik évre feltétlenül, az 1903. és 1904-ik 
évre pedig feltételesen megkötötte azzal a megjegy 
zéssel, hogy a miniszteri rendeletnek megfelelőleg az 
esetleg nem sikerült egyezségek végeldöntés végett a j 
regálebizottság helyett a városi tanácshoz téveszten­
dők ; továbbá a házi kezelés továbbra is fenntartatik 
azzal, hogy iroda helyiségül a kapitányi hivatal egyik 
helyisége"fog 1902. január 1-től szolgálni. A közgyű­
lés az előterjesztést hclyeslóleg tudomásul vette.

Tekintettel arra, hogy varosunk lakossága a ló- 
tenyésztéssel általában véve nem foglalkozik ; tekintve 
továbbá, hogy az állami ménfedeztetési állomás fenn­
tartása ennek dacara a városnak évenként 400 -oOO 
korona kiadást okoz : a képviselőtestület az alispáni 
hivatalhoz oly irányú előterjesztést tesz, hogy továbbra 
a fedeztetés! állomást nem tartja fenn s kéri ennek 
más községbe való áthelyezését.

Városunk 1902. évi költségvetése.
A városi képviselőtestület november hó 28 an 

Várhidy Lajos polgármester elnöklésével tartott őszi 
rendes közgyűlésén tárgyalta a városi pénzügyi bizott­
ság javaslata alapján a városi tanács által egybcalli- 
tott 1902-ik évi költségvetési előirányzatot s azt a 
javaslat értelmében elfogadta és jóváhagyás végett 
felterjeszti a varmegye törvényhatósági bizottságához.

A költségvetés főbb adatait következőkben is­
mertetjük :

Bevételek:
A) Rendes bevételek

Pénztármaradvány U2 K íj f bt gat la nők jöve­
delméből : szántóföldek bére 2046 K 30 I, fucladas 
1 596 K 94 f, nagy gyakorló tér bére 2.937 K 96 f, 
szarvasmarhak és sertések után legeltetési bér 1.530 
K, gyümölcsfa csemetékből 6 K, homokbánya bére 40 
K, gubacs eladása 26 K, műszaki fák eladása 2.200 K.

Hazak és egyéb épületek után u. m. városház 
alatti boltok bére 2.209 K, Baross-ligeti vendéglő 
bére 1.600 K, szénáspajta bére 320 K, pénzügyi palota 
bére 6.400 K, Bárány vendéglő bérc 11.000 K, boltok 
után 3 185 K, vágóhídi lakás bére 200 K, államkincs­
tártól laktanyabér 8.987 K 96 f, vármegyétől beszál­
lásolás! dij téritmény 22.052 K 76 f, téglagyár után 
2.804 K, fehérképi vendéglő bére 1.600 K, összesen 
az ingatlanok és házak jövedelme 71.217 K 92 fill.

Javadalmakból: napi- és heti vásári helypénzsze- 
dés bérc 18.666 Iv 68 f, országos városi hely pénzsze­
dés bére 9.333 K 32 f, bor- és húsfogyasztás! pót­
adóból 4.802 K 58 f, vadászati jog bérlete 334 K, 
ital mérési adó részesedéséből 2.750 K, összesen 
35.886 K 58 fill.

Közigazgatási illetékek : marhalevelek kiadása és 
átíratása 1.637 K. 90 f, adóbehajtási illeték 1 982 K 
86 f, szemét kihordási illeték 84 K, ebadó- és védje­
gyekből 276 K 80 f. termény- és allatmérési illetékek 
79 K 20 f, piaci gabonamérési dij haszonbére 201 K, 
vágóhídi dij illetékekből 3.379 K 50 t, összesen i.641 
K "20 fill.

Tanügyiek. Elemi iskolánál cselekvő tőkék ka­
matai 1.484 K 82 f, iparos tanonciskolánál tandíjak 
796 K. iparengedély dijak 146 K, államsegély 600 K, 
iparkihágási bírságokból 32 K, kisded óvodánál tandi­

, I

jakból 824 K, ovodaalap vagyon kamataiból 1 60s p 
96 f, összes tanügyi bevétel 5.191 k í8 fill.

B) Rendkívüli jöv ódé írnek. Hátralékos kötelezett- 
só<rbol. Haszonbéri, egyéb vegyes és községi pótlék 
hátralékok fejében az 1900. évi zárszámadás szerint 
fenmaradt követelésekből 30.248 K 11 fill.

Egyéb rendkívüli bevételek. Megyei székház előtti 
2 utcai lámpa felgyujtása utáni vállalatból 120 Ki 
haszonbérlőktől állami adó és megyei pótadó térit me­
nyeiből 368 K 43 f, haszonbérlőktől tüzbiztositasi dij 
térit mén vei bői 231 K t’2 f, nyári kiülőhelyek utáni 
illetékekből 167 K 06 f, átvonuló katonatisztek utáni 
szállásdijakból 583 K 02 f, összesen 1.4r0 K 23 fill,

Átmeneti bevételek A 4 mezőőr és 1 erdőőr fize­
tése és mellékjáruléka 1840 K.

A bevételek összesítése, Rendes bevételek 120.OJJ 
K 6S /, rendkívüli bevételek 33.558 K JJ f vagyis az 
/(j02. évi remélhető összes bevetel iyyóüts R 02 Jill.

Kiadások.
A) Rendes kiadások.

Elöljárók fizetése- és mellékjárulékaira 35 604 K 
70 f, szolgaszemélyzet bérére és mellékjai ulékaira 
13.521 K, irodaszerek- és felszerelésekre 1.976 K 61 
f, fűtés-, világításra 1 078 K 12 f, bútorok és eszkö­
zök beszerzésére 500 K, utazási költségek- és napidijakra 
4.821 K, cl őfogat i költségekre 50 K, épületek- es 
ingóságok jó karban tartására 6.058 K 10 f, utcák és 
terek fenntartási költségeire 9.398 K 96 f, gazdasági 
kiadásokra 1.705 K 99 fill.

Tanügyi kiadások: a) elemi iskolára 14.595 K 
92 f, b) iparostanonciskolaiak 3.097 K 64 f, e) kisdeil- 
ovodaiak 3.978 K 56 f, d) fogyninasiumi kiadások 
10.040 K, összes tanügyi kiadások 31.712 K 12 fill.

Szegénytartási költségek 5.711 K 56 fill,
/ Tegyesekre : város adója és megyei pót adója 5.173 

K 48 f, okmány- és bérnyugtak bélyegei 111 K 38 f, 
postai levél- és távirdai költségre 90 K, községi jegy 
zői nyugdíjalapra 160 K 02 f, védhimlő elleni oltó 
marokért 29 K 64 f, Beli ring-féle gyógyszere mert 100 
K, ebvédjegyekért 25 K 46 f, tiszti szállásdijak kifi­
zetése 1.368 K 80 f, tüdőbetegek szanatóriumára évi 
tagsági dij 20 K, az aggapoldaba elhelyezett 8 agg 
részére kibérelt helyiségek bére„300 K, törvényható­
sági tisztviselők fizetésemelésére ez állami adók a ta­
nyában eső %o%-°s pótadóra 868 K 34 f, összesen 
vegyesekre 8.24( ív 42 fill.

B) Rendkívüli kiadásokra.
Hegyes kölesönök törlesztésére es pedig <ivódni 

26.632 K 36 f kölcsön %% os törlesztésére 133 K 
86 f, az ovoda alaptól kölcsönvett tőkéből az. 1901. 
végén még fennmaradó 25.698 K 90 f 6%-os kama­
taira 1,541 K 88 f, az egyes alapokn.il levő 5.260 K 
tartozás 4%%-os kamata 236 K 70 f, összesen 1.912 
K 44 fill.

Átmeneti kiadások: 4 mezőőr és egy erdőőr fi­
zetésére és járandóságára 1.840 K.

Előre nem láthatókra: az 1901. évi előirányzatba 
felvett 4000 K és a városi egyes tisztviselők és szol 
gak részére 1902. január 1-től megszavazott fizetés­
emelésekre 8.000 K, összesen 10.000 K.

Hátralékokra. Az 19(K). év végen háti a maradt 
összes kifizetetlen hátralékokra 26.210 K 26 f, beve­
hetetlennek mutatkozó községi pótlékok törtésére 1.600 
K, összesen 27.810 K 26 fill.

Bankkölcsön törlesztésére. A pesti hazai e’ső 
takarékpénztár egyesülettől felvett 1.480.000 K kid 
csőn töke évi kamatára és járulékara 72.401 Ív fid i

Kiadások összesítése. Rendes kiadások joósszegi 
I2üg8j K j8 /, rendkívüli kiadásoké 1 ijxjóp A pof 
vagyis az Kj02. évi összes kiadások epó.gjj A 88 
fillért tesznek ki.

Jolán ék fényes zsúrt rendeztek. Hivatalos volt 1 
reá természetesen Pethes is, s mint Jolán obiigát ud­
varlója, hevesen csapta körülötte a szelet.

Sok fiatal leány, még több fiatal ember volt a 
társaságban. Egy kiválóan megragadta Petites figyel- j 
mét. Sötét bajszai, tüzes fekete szemű, örmény arcú 
fiatal ember, ki szempillantásait egy percre sem vette j 
le Jolánról.

Pcthes már szinte kérdőre akarta vonni a fixho­
záséi t, de a tüzesszemü Jolán szüleinek társaságában 
vonta meg magát s azok, mint látszott, igen szives 
hangon beszélgettek vele.

Később megtudta, hogy az illető Gyurovics An­
dor országgyűlési képviselő és bánsági földbirtokos s 
megtudta azt is, hogy háztüznéző minőségben vesz 
részt a mulatságon, melyet nagyrészt miatta rendeztek.

Pcthes kezdte magát nem jól érezni. Bar bizonyos 
volt a maga dolgában ; tudta, hogy Jolán szereti őt, 
de mégis ki tudja . . . az ördög nem alszik. A pompa, 
fény már sok szép és okos főt csavart cl.

— Bar csak sohse is láttam volna c pokoli szemű 
Gyurovicsot — gondolta magában Pethes, midőn hitta, 
hogy a második négyesre Gyurovics jelentkezett Jo­
lánnál.

Pcthes kellemetlen arckifejezéssel vonult félre és 
semmi unszolásra sem volt hajlandó egy7 páratlan 
táncospár vis á-vis-jának beugrani. A négyest ülve 
nézte végig. Igazi tortúra volt az ő reá nézve. Látnia 
kelletett, mint suttog Gyurovics bohókás dolgokat 
Jolán rózsás fülecskéibe; de legjobban fajt neki az, 
midőn látta, hogy azokon Jolán mily jóizückct kacag.

A zsúrnak is vége lett s Pcthes a féltékenység 
mardosó kígyóival keblében tért haza.

❖* *
A társaságnak megvolt a maga sensatiója. Gyu­

rovics eljegyezte Jolánt.
— És mit szól majd hozzá Pcthes ? — kérdezték 

a benfentesek.
— Hát mit szólhat ? Semmit. Hiszen ő sohasem

kérte meg Jolán kezét, örökké meg nem maradhat 
pártában. Azután Gyurovicsot nem lehet csak úgy ki­
kosarazni.

Szegény Pcthes Lászlóra, mint a kit a villám 
sújtott, oly módon hatott Jolán eljegyzése,

Nem hitte, hogy az lehetséges. Még mikor az 
eljegyzési hir már az újságokat is bejárta, még akkor 
sem bízott c házasságban.

A sok izgalom azonban, melyet a várakozás és i 
kínos reménykedés óráiban kiállott, ágyba döntötte, j

Lázas állapotában fogalmazta meg azt a levelet, 
melyet Jolánnak irt az ismert jelige alatt, melyben 
szivrehatónn könyörgött hozzá, hogy szerelmük leg­
szentebb emlékeire jelenjen meg egy utolsó találkán, 
hogy clbucsuzhassék tőle.

A láz legmagasabb fokán dühöngött, de azért 
Pcthes László magára kapkodta ruháit s bár az orvos 
a legszigorúbban megtiltotta, hogy a szobát el ne hagyja, 
sietve rohant a találka színhelyére.

Jolán már ott volt, vele a társalgónő, ki minden 
titkukba be volt avatva.

Midőn meglátta a beesett szemű halavány Pcthest, 
szinte fclsikoltott. ~

Pethesnck minden vére arcába szökött. Ütőere 
úgy lüktetett, hogy szinte hallható volt.

Halkan köszönt, majd megindultak szomorúan, 
némán egymás mellett.

Pcthes rendezte gondolatait, melyeket a láz, s a 
hirtelen viszontlátás össze vissza kuszáit.

Csak egyet kérdezett Jolántól, hogy felesége 
lesz-e Gyurovicsnak ?

Jolán némán bólintott fejével s miközben szemeit 
kérőleg függesztette Pcthes arcára, kitört belőle az 
indulat s remegő hangon mondá cl neki, minő nehéz 
a sors végzése ellen küzdeni. Gyurovics megkérte ke­
zét s szülei azonnal igent mondottak. Hasztalan rimán- 
kodott, hasztalan könyörgött, hogy ne tegyék boldog­
talanná, mert ő egyedül csak Pethest szereti; szülei 
azonban feltárták előtte a helyzetet, hogyha nem

akarja anyagi romlásukat, úgy fogadja cl a gazdag 
kérő kezét

S ő gyenge volt, igent mondott.
Midőn beszédében idáig ért, szemei konyáiban 

úsztak.
— Ugy-c megbocsát, nem fog megátkozni, hog\ 

hűtlen lettem magához — szólt Jolán s remegve leste 
a választ a férfi ajkairól.

Pcthes kissé gondolkozott, majd halk, alig ért­
hető rekedt hangon suttogta :

— Megbocsátok.
S azután vígan társalogtak mindenféle bohóság­

ról, a jövőről s arról, mikép tarthatják fenn továbbra 
is a barátságot. Hogy hányszor és mikor fogja Pethes 
meglátogatni az ifjú párt s más hasonló ezerféle bo­
londságról.

Pcthes, ki érezte, mint fogj- pcrcről-percrc ereje, 
jól tudta, hogy mindebből semmi sem fog megváló 
sülni. O már sejtette a közeli véget, mely minden 
mártiromságának véget vet. De azért nem mondott 
ellent Jolánnak ; sőt még erősitgette tervezget őseiben.

Majd elbúcsúztak. Jolán, mint aki valami súlyos 
terhet rázott le magáról, pajzán jókedvvel nyújtotta 
feléje kis kezét, s vígan, mint akkor régen, mikor még 
boldog volt mindakettő, mondotta:

— A viszontlátásra.
Pethes László mig szemeit a borús égboltra füg­

gesztette, sokat mondóan válaszolt:
— A viszontlátásra.
Azután még sokáig nézett utána a karcsú alak­

nak, mig csak a utca gomolygó áradata cl nem fedte 
őt szemei elől. Még akkor is merően nézett abba az 
irányba, melybe eltűnni látta, mikor mar az talán a 
harmadik utcába is fordult.

Nézett, nézett, mig csak szemei el nem homályo- 
sodtak s két forró könycsepp gördült a hideg asz­
faltra . .
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Ipar és kereskedelem.
Vásározók figyelmébe ajánljuk a kereskedelemügyi 

v miniszternek, zz^ országos vásárokon az iparosi 
,. i kereskedői minőség igazolása tárgyában, f. 1901.

' ” [' november hó 6-án 39.505. szám alatt valamennyi
t ,1 \ ein hatósághoz intézett következő körrendeletét:

’ 1,,))!) ízben kérdés tárgyát képezvén, vájjon a 
h vtusa*n>k a vásárokat látogató iparosoktól és keres- 
1 vdoktol kovctelhetik-e vagy sem azok iparosi vagy 
kereskedői minőségének igazolását, ezennel a követ­
kezőket rendelem : , , . u .

\z |SS4 évi XVII. törvénycikkben foglalt ipar­
im vein 50. §-a megadja a jogot, hogy minden iparos 
u,,x sájat, mint mások készítményeit az ország bármely 
helyen tartott országos vásárokon áruba bocsássa.

A törvény eme rendelkezése mellett az a gya­
korlat is kifejlődött, hogy az országos vasatokat nem­
csak az iparosok és kereskedők, hanem mások is 
rendszeresen fel szokták keresni.

Miután azonban az ipartörvény idézett rendelke­
zne szerint a vasárok rendszeres látogatása csakis 
a iparosokat és kereskedőket, (kikhez a jogosult ván­
doriparosok és vandorkereskedők is tartoznak) illet­
heti meg, az elárusító vásárosok ebbéli minósegtnek 
■igazolását a hatóságok mindenkor megkövetelhetik. 
Kötelesek ennélfogva az ilyen vásárosok iparigazolvá­
nyaikat kívánatra mindenkor e/ómutatni s illetőleg ipái - 
fikkek árusítása végett a vásáron iparigazolvány ne/ 
kul megjelenőt árusítók az árusítástól eltiltandók.

Ezen rendé leiem, mclylyel egyúttal a volt földmi- 
velés- ipar- es kereskedelmi miniszternek 1875.- évi 
augusztus hó 26-an 12.110. sz. a. kelt rendeletét há­
tai) 011 kívül helyezem s mely azonnal cl étbe lép, a házi 
Ipari készitménvnek elárusítóira nem tcijed ki.»

Erre a körrendeletre, s az abban foglalt intézke­
désekre oly figyelmeztetéssel hívja fel az érdekelt ko­
rok figyelmét a soproni kereskedelmi és iparkamara, 
hogy "jövőre országos vásárok látogatása alkalmával 
mtndig magukkal vigyék iparigazolványaikat, nehogy 
iparcikkeik kirakásától és cl árusításától hatóságilag 
cltiltassanak.

Hivatalos rovat.
I.

7alae<zerszee r. t. város tanácsa közhírré teszi, 
hocry a legtöbb adófizető városi képviselőknek 1902. 
cvf kiigazított és összeállított névjegyzékét, az 1886. 
é\ i XXII t-c 38. §-a értelmében a városi főjegyző iro­
dájában, 1901. évi’ november hó 29-től december hó 
4-ig azaz öt napon át az esetleges felszólamlások meg- 
tehetése céljából, közszemlére kitette.

Zalaegerszegen, 1901. november hó 29-én.

II.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhine teszi, 

hooy a városi képviselőtestület 1901. évi november hó 
lőtin tartott rendkívüli közgyűlésén 2311/kig. 1901. 
szám alatt elhatározta, hogy a gyepmesteri telephez 
vezető útnak kiszélesítéséhez szükséges földrészeket, 
nevezetesen: a zalaegerszegi 340. számú tjkvben. A f 
1033/b. sz. a. szám alatt, felvett és Ruzsics Karoly 
zalaegerszegi lakos tulajdonát képező szántóföldből 
ISO négyzet ölet 157 (százötvenhét) koronáért, a za­
laegerszegi 895. számú tjkvben 2032/a h. r. sz. alatt 
felvett és Korcz Lukács csács-bozsoki lakos tulajdonát 
képező szántóföldből 88 négyzet öl területű részt 70 
K 72 fillér azaz: (hetvenhét korona hetvenkét fillér) 
megvásárol. Ezen határozat, az 1886. évi XXII. t.-c. 
113 ^-a értelmében 30 napon át azaz 1901. december 
lu) 13-ig hirdettetik a célból, hogy ezen határozat el­
len a község kötelékébe tartozó bármely pontján és 
azok, kik c községben vagy határában ingatlan vagyon­
nal bírnak, a törvényhatósághoz felfolyamodhatnak.

Zalaegerszegen, 1901. november 13-án.
Várhidy Lajos,

polgármester.

László gróf, a varmegyéé közszeretetben álló főispánja, 
is szives volt megjelenni ; röviden jelezvén az össze­
jövetel célját, felkéri az értekezletet elnök és jegyző 
választására. Az értekezlet elnökévé Nagy Károly, jegy­
zőjévé Udvardy Ignác bizottsági tagokat választotta 
meg. Nagy Karoly- elfoglalván az elnöki széket, meg­
köszöni a bizalmat; jelzi, hogy igen fontos tárgya van 
az értekezletnek ; utal a nagy feladatra, mely» a var- 
megyei tisztviselők áldásos működéséhez fűződik ; fel 
kéri az értekezlet tagjait, a kijelölésnél az igazság és 
méltányosság elvét érvényesítsék. — b ábiánics Gyula 
előbb a járásokra, azután a központra nézve ajánlja 
a jelölést. — Simor János hozzájárul az indítványhoz 
azzal a megjegyzéssel, hogy előbb a központra, azután 
a járási tisztviselőkre vonatkozólag történjék a jelelés. 
Koller István elfogadja ezt a javaslatot azzal, hogy 
a járási tisztviselők választásánál a járásbóli bizottsági 
tagok javaslata vétessék figyelembe, mely célból in­
dítványozza, hogy az értekezletből mindegyik járásra 
nézve küldessék ki egy bizottsági tag, aki összehívja 
a járás bizottsági tagjait értekezletre, melyen tegyék 
mCcr a jelelést a járás tisztviselőire nézve s azt ter- 
jeszszék be. — A tett indítvány elfogadása mellett 
az értekezlet a járási értekezlet egybehivasára és ve­
zetésére megválasztotta a zalaegerszegi járásra Nagy 
Karoly, a tapolcaira Simor János, a keszthelyire dr. 
Dczsényi Árpád, a sümegiéire dr. Gyömörey Vince, a 
zalászéntgróthira gróf Battyány József, a pacsaira 
Koller István, a nagykanizsaira Eperjcsy Sándor, a 
Csáktornyáira Ziegler Kálmán, a letcnyeiie Schmidt 
Emil, az alsólcndvaira Isoó Eercnc, a perlakira dr. 
Böhm Szidney, a novaira Deák Mihály bizottsági ta­
gokat azzal, ' hogy a járási értekezlet eredményét 
Nagy Károly elnökhöz beterjeszteni szíveskedjenek. — 
Miután még az értekezlet dr. Gyömörey Vince indít­
ványára köszönetét és elismerését fejezte ki az eddigi 
tisztviselői karnak hat évi buzgó működéséért, áttért 
a központi tisztviselők kijei el ősére, egyhangúlag álta­
lános helyeslés között egytől egyig a jelenleg működő 
tisztviselőket jelelvén ki újból eddig elfoglalt állásukra. 
__Véo-iil elnök a szives megjelenésért köszönetét fe­
jezvén \i, az értekezletet bezárta. A tagok az elnök 
éltetése közt oszoltak szét.

A vármegyei igazoló választmány december 3-án
d. c. 11 órakor ülést tart, amelyen tárgyalás alá veszi 
a négy választó kerületben elrendelt vizsgálat jegyző­
könyveit s azok alapján dönt az illető kerületben 
megejtett választás érvényessége fölött.

Nagykanizsa varos képviselőtestülete Eperjessé 
Sándor elnöklete alatt tartott tisztujitószéki közgyű­
lésén Rafifay István rendőrbiztost vágóhídi felügyelő 
nck, Hutya Károly okleveles állatorvost városi 
állatorvosnak választotta meg. — A választás követ­
keztében megüresedett rendőrbiztosi állásra Banekovics 
József rendőrirnokot, ennek helyébe pedig rendór- 
irnokká Benedek Józsefet választották meg.

A vármegyei vasúti bizottság november 29-én 
Csertan Károly alispánnak, mint a bizottság elnökének, 
elnöklete alatt gyűlést tartott, amelyen elhatározták, 
hoo-y a decemberi 9-iki közgyűlésnek javasolni fogják, 
hogy a keszthely—tapolezai vasútra a varmegye még 
1896. évi elvi határozatához képest 160.000 K-t sza­
vazzon meg s mivel az uj vasút építésével a keszthelyi 
balaton-szentgyörgyi vasút megvétele s ennek a ma­
gyar államvasutak kezelésébe való átvétele is célozta- 
tik, amikor is ennek törzsrészvényei 100 K-val bevál­
tatnának, a vármegye részére ez utón eső 7500 K-hoz 
még 7500 K-t javasol a bizottság az uj vasút épitéj 
sére adatni, ami által fennmaradna az eddigi 30.000 K 
törzsrészvénye is. Mivel a jelenlegi pénzügyi helyzet 
a convertálásra nem alkalmas, a bizottság javasolja, 
hogy a közgyűlés feliratilag keresse meg a belügyink 
nisztert annak megengedésére, hogy a vasút segélye-

Alapitó tag. özv. Faár Istvánná zalamihályfai 
lakos, aki már több Ízben felkereste adományával a 
sümeghi jótékony nőegyesületet, legközelebb 40 ko­
ronává! az egyesület alapitó tagjai soiába lépett.

A dunántúli vicinálisok. A Dunántúli Helyiérdekű 
Vasúti Részvénytársaság tulajdonát képező Boba — 
jánoshaza— sümegi, Csáktornya—zalaszentiván—ukki, 
Sümeo"—tapolezai és Pozsony—szombathelyi gozmoz- 
donyiT vicinális vasutak 1888-tól kezdve külömböxo 
időben épültek és nyíltak meg s bár a vonalak üzlet- 
kezelési, díjszabási és forgalmi tekintetben is egysé­
ges hálózattá olvadtak mar össze, az azok építésére, 
ti-/1 etcryakorlására kiadott engedélyokiratok továbbra 
is egyesítés nélkül fenmaradtak. Hegedűs Sándor^ ke­
reskedelemi miniszter a képviselőház november 2a-iki 
ülésén törvényjavaslatot terjesztett elő a szóban forgo

vonatkozó engedélyek egyesítése és avicinálisokra ---------- 0 - — .
vasútvonalak szállítási adómentességének a zalavolgyi 
helyiérdekű vasút szállítási adómentességével egysé­
ges időtartamban való megállapítása iránt.

A nagykanizsai izr. hitközség november 24-én 
gelsei Gutmann Vilmos hitközségi elnök elnöklete 
alatt tartott közgyűlésén tárgyalta a hitközség l.KL. 
évi költségvetését, amelyet 104.952 K 19 f kiadással. 
75.S52 K 19 f bevétellel s így 39.100 K hiánynyal 
állapított meg, amelyet hitközségi pótlékkal fedeznek; 
a hitközség által fenntartott iskolák 21.121 koronával 
terhelik a* hitközség költségvetését, amennyiben a 
45 511 K tanügyi kiadásokkal szemben 24.390 K a 
tanügyi bevétel ; a tanügyi kiadásokból az izr. polgári 
iskolára 7.238 K esik s mivel ez az iskola az ottani 
állami polgári iskola mellett hiányt nem pótol, sot a 
tanulók száma évről-évre apad, a közgyűlés nagy szó­
többséggel kimondotta, hogy a polgári fiú iskolát a 
folyó iskolai év végén beszünteti.

Tanulmányi kirándulás. A helybeli felsőkereske­
delmi iskola felső osztályának 28 növendéke mult_ ho
23-án Schmidt József, Balassa Benő cs Mattuschck

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Megyei bizottsági tagok értekezlete a vármegyei 

tisztujitás tárgyában. A vármegyei általános tisztviselői 
választások közeledtével annak helyes es egyete. to 
megejtése végett Königmayer Janos, Vajda Janos, Viz- 
icndvay Sándor, Koller István, Bogyay Janos, dr. Gyo- 
mörey Vince, Hertelendy Ferenc, Harkányi Ede, 
Szabó Imre, Háczky Kálmán, Csillag Gyula, Deák Mi­
hály, Botka Janos, Szily Dezső, Ziegler Kalman, Epcr- 
jesy Sándor bizottsági tagok a vármegye bizottsági 
tagjait november 29-én d. u. 2 órára eloleges érte­
kezletre hívtak össze a varmegye székhelyere. Az ér­
tekezletre szép számmal jöttek össze a bizottsági ta­
gok a vármegyeház gyű lestermében. z citcs.cz ee 
dr. Gyömörey Vince, az aláirt bizottsági tagok egyike, 
nyitotta meg, örömének adva kifejezést a szép szám 
ban való megjelenés felett, amelyen dr. Jan ovic 1

zésére szükséges összeget a vármegye az árvatarból 
vehesse fel 4°/0 kamatra 2% évi törlesztés mellett.

A keszthelyi gazdasági tanintézet igazgatója. Ó
felsége a király Czakó Béla keszthelyi gazdasági tan­
intézeti rendes tanárt a keszthelyi gazdasági tanintézet 
igazgatójává nevezte ki.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: «Özv. 
dunaszentgyörgyi Tolnay Tivadarné szül. kisgecsényi 
Szabó Gizella a maga, gyermekei: Kornél, Stefanie 
férj. dr. Komáromy Sándorné; Béla, úgy ve je: dr. 
Komáromy Sándor; még is a nagyszámú rokonság 
nevében fajdalommal megtört szívvel jelenti a felejt­
hetetlen férj, a jó apa, após s rokonnak, dunaszent- 
oyörgyi Tolnay Tivadar földbirtokosnak 1901. évi 
november 27-cn reggel 3 orakor hosszas szenvedés 
után életének 61-ik évében történt elhunytét. A bol­
dogult hült tetemei folyó hó 29-én d. u. 3 órakor fog­
nak a nagygörbői családi sírboltban eltemettetni. Az 
engesztelő szent mise-áldozat Nagygörbőn folyó hó 
30-án d. c. 10 órakor fog a Mindenhatónak bemutat- 
tatni. Nagygörbőn, 1901. évi november 27-én. Áldás 
és béke poraira !»

Bizalom nyilvánulása. Geisel Gutmann Vilmos 
kir. tanácsost, a nagykanizsai izr. hitközség elnökét, 
a kerületi elöljárók Budapesten tartott ülésükben a 
magyarországi izraeliták országos irodájának helyet­
tes elnökévé választottak.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi népkonyha 
javára domborul Ilirschler Miksáité urhölgy 30 K, dr. 
Mangin Karolyné 10 K, O. V. 10 K, Gráner Gézáné 
urhöTgy 4 K-t voltak szívesek adományozni, melyért 
hálás^köszönetét fejezi ki a. népkonyha vezetősége.

Hangverseny, a zalaegerszegi karácsonyfa egylet 
választmánya november hó 28-an tartott gyűlésében 
elhatározta, hogy 1902. évi január hó 11-én tartja 
hangverseny nyel egybekötött téli táncmulatságát. A 
hangverseny programmjat később fogja közzé tenni.

Richái d tanárok vezetése alatt Sárvárrá rándult, hogy 
az ottani cukorgyárt tanulmányozza. A sárvári vasúti 
állomáson a gyár fogatai várták az érkezőket, kik a 
menethez csatlakozott Tahy Elemér állomasfonokkcl 
együtt gyalog tették meg az állomástól a gyárig ter­
jedő és alig 25 percet igénylő utat.

A hatvan holdnyi területre kiterjedő gyártelep 
modern villaszerű épület csoportozataival, az óriási 
cryári épülettel és a mar külsejével is imponáló díszes 
urasági lakkal kellemes benyomást gyakorol az ide­
genre. . , , •

A tanárok megérkezve tisztelegtek a g\ ai tulaj­
donosánál, Hatvani Deutsch Bélánál, ki rendkívül szí­
vélyességgel fogadta a tanuló ifjúságot és azonna 
intézkedett, hogy az ifjúság a gyár minden részletéről 
alapos és kimerítő felvilágosítást nyerhessen. O maga, 
az igazgató és három tisztviselő kalauzoltak a tamilo­
kat és a cukorgyártás összes pházásait bemutatták és
megmagyarázták. ,

A tanulmányozás ötnegyed órát vett igénybe,
I amely idő alatt az ifjúság a cukorgyártás mechanikai 

és vegyészeti procedúráján kívül még közgazdaság!
: ismereteit is gyarapithatta, amennyiben a helyes mun­

kamegosztás összes előnyeit láthatta.
A tanulmányozás befejeztekor Abonyi Lajos ön- 

képzőköri alclnök rögtönözve lelkes beszédet intézett 
a gyár urához, megköszönve a szives figyelmet, a ta­
núsított jóakaratot és az érdekes magyarázatokat. —- 
Vécrül a tanárok is az iskola nevében megköszöntek 
a szives fogadtatást és az elfáradt ifjúsággal a ven- 
déo-lőbe siettek, hogy a vonat indulásáig rendelkezésre 
álló egy órát a fehér asztalnak szentelhessék. Itt is 
kellemes meglepetésben részesültek a diákok, ameny- 
nyiben az előre megrendelt és a viszonyokhoz szabott 
rövid ebéd megnyúlt jó hosszúra és végezetül kitűnt, 
hocry az ebédet Hatvani Deutsch Béla fizette, kinek 
egészségére az ifjúság kiürítette a poharakat és vidám 
jó kedvvel, hazafias nóták mellett indult haza fele.

Uj alapitó tag. Tivolt János helybeli magánzó cs 
háztulajdonos 40 koronával a zalaegerszegi onkenytes 
tűzoltó egyesület alapitó tagjai közé lépett.

Eljegyzés. Vidor Lipót, a Singer & Co. cég hely­
beli bizományosa, eljegyezte Csillag Miksa zalaeger­
szegi állami elemi iskolai tanító kedves leányát, Reginat.

Tanítói közgyűlés. A sümeghi róni. kath. tanító­
kor őszi közgyűlését Banfi Alajos elnöklete alatt tar­
totta. A gyűlést megelőzőleg Vendel Janosne elemi 
iskolai tanítónő gyakorlati tanítást tartott a kulon- 
nevezetii törteknek cgyncvczctückrc való változtatá­
sáról; a sikerült előadásért a közgyűlés jegyzőköny vi- 
le«r fejezte ki elismerését.— Ezután folyó ügyeket 
tárgyaltak; a Veszprémben létesítendő tanítok ha­
zára'a tagdijak 25%-át szavazták meg. - A szamv.zs- 
„áló bizottság jelentése szerint a bevétel loV K bő t, 
kiadasa 19 K 57 f s igy pénztármaradvanya 138 K 
OS fi — Horváth Ilona fclsőlcányiskolai tamtono koz - 
helyesléssel találkozott felolvasást tartott a konyha- 
sóról. — Éles Károly a nyugdíj revízió ügyében szo­
lalt fel ; a közgyűlés az indítványozót megbízta, hogy 
a körnek december hóban tartandó rendkívüli közgyű­
lése elé terjessze be részletes javaslatai megvitatás
végett.

Városunk 1902. évi útfenntartási költségelőirány­
zatát a városi képviselőtestület a november ho 28-an 
tartott rendes gyűlésen a következő eg állapította 
mecr: bevételek: múlt évi pénztarmaradvany - 
395 igásnapszám felének kötelező megváltásából a 4
K 7‘H) K 4 025 kézinapszam felének kötelező meg­
váltásából a 80 f 1-610 K, 395 igásnapszám fele- 
nck természetben lcszolgálasi egyenérteke a 4 K 
1.610 K; bevételek összege 7;o00 K. '
állandó utcatisztogató fizetőse a obO = I K, 4
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ideiglenes utcatisztogató fizetésére a nyári 6 hónapon 
át á 204 koronával 816 K, utak fe ntartására 39o : 
prizma kavics megváltására a 1 K = 39o K, ugyan- ; 
ennek elterítésére á 20 f — 79 K, ugyanezen mennyi- 
ség behordasara szükséges 395 igásnapszám a 2 K 
790 K, hidak készítésére és a már meglevők kijaví­
tására 500 K, arkolasi napszamokra 2.400 K, utcai 
fásításokra 100 K, megyei kő- és kavicsraktárakból 
fed an vág kiszállítására 600 K, előre nem latható egyéb j 
vegyes kiadásokra 680 K ; a kiadások összege <a>00 Is..

A Keszthely—Sümeghi rom. kath. tanitókörnek
Keszthelyen Szabó Béla köri elnök elnöklete alatt 
tartott közgyűlésén egyetlen tárgy volt a kántortani- 
tók nyugdíj ügye, melyre vonatkozólag tárgyalták és 
elfogadtak a párkány vidéki tanitókörnek lapunk egyik 
előző számában ismertetett s őt pontban egybefoglalt 
javaslatát s elhatározták, hogy azt memorandum alak­
jában felterjesztik az országgyűléshez, a vallás és köz­
oktatásiig)! miniszterhez és a róni kath. püspöki kar­
hoz; egyúttal a párkány vidéki tanitóegy letet, mely 
az országos mozgalomnak megindítója volt, táviratilag 
üdvözöltek.

Trágyaszerek kedvezményes szállítása A Csák­
tornyái szőlészeti és borászati kerületi felügyelőség 
tudomására hozza a szőlőmiveiéssel foglalkozó birto­
kosoknak, hogy a cs. és kir. szab. déli vaspálya­
társaság igazgatósaga a szőlőgazdasági célokra ren­
delt és az ezen rendelést bizonyító igazolványok 
mellett fehéráruként feladásra kerülő teljes kocsi 
rakományu trágyaszerek után magyarországi vonalain 
a helyi áru díjszabása szerinti IX. szánni kivételes 
díjszabásnak 20%-kal rövidített díjtételeit engedé­
lyezte. Ezen díjszámítás olyan olcsó, mint az, amely 
a szőlőkaró szállítására nézve ezen vonalokon alkal­
mazásban van. Megkeresésre igazolványt kiállít a 
Csáktornyái szőlészeti és borászati kerületi felügyelőség.

Országos vásár áthelyezése. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a városunkban november 
30-ára cső Andras-napi országos vasár ebben az évben 
kivételesen december hó 2-an, továbbá a f. évi decem­
ber hó 28-ára cső Aprószentek vásara kivételesen az 
idén december hó 30-án tartassék meg.

Ki akar egyéves önkéntes lenni ? Bizonyára van 
olvasóink közöt1" több fiatal ember, ki annak idején 
tanulmányait félbenhagyta s igy a 3 éves terhes 
katonai szolgálatnak néz elébe. Debreczenben már 
évek óta sikeresen működik az országszerte kitűnő 
hírnévnek örvendő Lichtblau Albert-féle miniszterileg 
engedélyezett katonai előkészítő tanfolyam (tanbizott­
ság : eddei Draugentz János ny. m. kir. honvédezre­
des és Mayer Adolf ny. cs. kir. őrnagy), melyben 
azon ifjak, kik még sor alatt nem áldottak, foglalko­
zásukra és clőkésziiltségükre való tekintet nélkül rö­
videsen megszerezhetik az egyéves önkéntes! jogot. 
Felvilágosítást és prospektust készséggel küld Licht­
blau Albert igazgató Debreczenben.

Öngyilkosság. Nagykanizsán Bauer Miksa 71 éves 
fakereskedő november 25-én délben magára zárta iro­
dájának ajtaját, a tetőgerendén egy vékony zsinórt 
húzott keresztül és arra magát felakasztotta; mire 
észrevették s a kötelet elvágták, már meghalt.

Talált gabona. Másfél zsák gabonát tett le valaki 
a Központi kávéhaz bejárata alatt. Átadták a rendőr 
ségnek, a hol tulajdonosa jelentkezhetik.

Karácsonyi és újévi ajándéknak alkalmas órákat 
öt évi jótállás mellett, divatos és elegáns arany-ezüst 
ékszereket, china ezüst dísztárgyakat hitelképes egyé­
neknek részletfizetésre is szállít Polgár Kálmán, mű­
órás és ékszerész, Budapest, VII. Erzsébet-körut 29.
E régi és hírneves cég 2000 illustrációval cllátott- 
árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldi. Vi 
déki megrendelésekre különös figyelem fordittatik.

Halálos baleset. Bánokszentgyörgyön Szabó József 
ottani lakosnak 10 hónapos Juliska leánya véletlen 
leforrázás következtében kapott égési sebeiben meghalt.

Elveszett csomag. A Schütz Sándor és Fia cég 
különböző árukat szállított a minap a vasútról be. 
Útközben egy csomag leesett és elveszett. A csomag­
ban 4 vég női ruhaszövet volt 130 korona értékben. 
A becsületes megtaláló adja át s illő jutalomban ré­
szesül.

A Horgony Pain-Expeller igazi népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban mar több mint 22. év óta 
mindig készletben van. Hátfájás, csipőfajdaloni, fejfájás, 
köszvény, csúsznál stb.-nél a Horgony Pain Expeller- 
rel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatást 
idéztek elő, sőt járványkórnál, minő : a kolera és há­
nyóhas-folyás, az altestnek l’aiu-Expcllcrrel való bedör­
zsöl ése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő 
háziszer jó eredménynyel hasznaitatott az influenza 
ellen is és 80 f, 1 K 40 f és 2 K árba a legtöbb gyógy­
szertarban kapható, de bevásárlás alkalmával mindig 
határozottan: «Richter-fele Horgony Pain-Expellcrt», 
vagy «Richter-féle Horgony-Liniment»-ct tessék kérni 
és a «Horgony» védjegyre figyelni kell.

Piaci gabona árak varosunkban nov. hó 28 an 50 
kilogrammonként : búza 7 K 60 fill. — 7 K 70 fill. ; rozs 
6 K 60 fill.—6 70 fill.; árpa 5 K 80 fill.— 6 K 50 fill,; 
zab 7 K—7 K 40 fill; tengeri 5 K 80 fill. 6 K.

Állategészségügyi kimutatás varmegyénk területén 
nov. 24-én a hivatalos adatok alapján : légfene: Banok- 
szentgyörgy 4 u., Gógánfa 1 u., Csáford 1 t. ; ve­
szettség : Vili. Hegy kerület 1 ti. Perlak 1 ti. ; rá likőr: 
Badacsonytomaj 1 u. ; sertésorbánc: Mindszentkalla 1 p., 
j Zalabér 1 u.; sertésvész: Szent jakab 6, Vidornya- 
lak 4 u., Zalaszántó 5 u., Szécsiszigct 1 p., Pctrikeresztur 
6 u., I urcsiscse-Dvot iscse 1 u., j. Kcmcndollar 17 u., 
Kispáli fi u„ Petőhenye 4 u., Pusztaszenti ászló 13 u., 
Ságod 3 u., Vöckönd 1 u.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti mag- 
kereskedő értesítése szerint Budapesten 50 kilogram- 
monkint: vörös heremag 41-50 K ; lucernamag 41—48

-7 V»K ; muharmag 7- 
baltacim 13V2—141/2 K.

K ; tavaszi bükköny 7 71/., K ,

1901 december 1

Irodalom.

A nagy emberek társasága. Ralph Waldo Emer 
son írja egy helyütt, hogy ha az emberek meggon­
dolnák, mi van a közelükben egy jó könyvtárban!
A legelmésebb és legbölcsebb emberek egész társa­
sága, a kiket egy ezredév minden civilizált országok 
lián produkált, lerakta tanulmányainak, bölcseségének 
eredményeit a legjobb rendben. Az emberek maguk 
rejtekezők, megközelít hetedének voltak, türelmetlenek, 
ha zavartak őket, körülbástyázva az etikettel; de a 
gondolat, melyet legjobb,barátjuk előtt sem lepleztek 
le, itt le van írva világos szavakkal a mi számunkra, 
más korszak idegen emberei szamára. Egy könyvtár­
ban sok száz. jóbarát vesz körül bennünket, de mind­
nyájukat lekötve tartja ezekbe a papit és bőrcafatokba 
valami varázslat és bárha bennünket ismernek s kö­
zülük egy-kettő ti/, vagy húsz századon at várt rank 
és azóta vágyakozik kiönteni a szivét előttünk, mégis 
az ő tisztitó hc'yük törvénye az, hogy ne beszélhes­
senek, a míg őket meg nem szólítottak és mint hogy 
a varázsló, mint valami tüzérezredet, mindnyájukat 
uniformisba öltöztette, azért az igazira ráakadnunk 
rendkívül nehéz. Nem három szekrényből kell itt vá­
lasztani, mint a Velencei Kalmárban, hanem félmilli­
óból, melyek külsőleg mind egyformák. Es mi tudjuk 
tapasztalásból, hogy ebben a lutriban 50 vagy 100 
tételre jut egy nyereség. így kínálják némán, varázs- 
zsal lekötve életük tapasztalásait a holtak is. hogy 
hasznunkra fordítsák. De az egész lutrizás sok és ke­
serves gondot ad, sőt lehetetlenné tenné megismeré­
süket. De im, megjelenik a történetíró s tapasztalá­
sait könnyen, világosan, készen adja elénk. Perzse 
sok függ attól, hogy ki az, a ki ezeket a tapasztalá­
sokat megrostálta s nekünk ide kínálta. Dr. Marczali 
Henrik bizonyára az a tudós, aki erre magyar földön 
leghivatottabb. Azért ő szerkesztője a Nagy Képes 
Világtörténetnek s egyszersmind írója az Újkor törté­
netének. Egy-egy gazdagon illusttrált kötet ára díszes 
félbőrkötésben 16 korona. Füzetenkint is kapható 60 
fillérjével. A 143. füzet most hagyta cl a sajtót. Meg­
jeleli minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál 
(Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rézvény társaság 
Budapest. VIII. Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyv- 
kereskedés utján, havi részletfizetésre is.

A «Magyar Hírlap» tizenegyedik esztendeje szol­
gálja már a nagy magyar közönség érdekeit s ebben 
a munkájában egyre erősödik, izmosodik Minden irány­
ban teljesen függetlenül, partszempontoknak alá nem 
vetve, csupán az igazság diadaláért küzd folytonosan. 
Politikája ideálisan szabadelvű, irányzata törhctctlc- 
nül demokrata. Célja a magyarság minden igaz ügyé­
nek a támogatása és megvédése. Munkatársai első­
rangú irók és hírlapírók. Egytől egyik kiválóság a 
maga munkakörében. Közleményei hitelesek, híradása 
gyors és megbízható. A «Magyar Hírlap» mindig tár­
gyilagos, és valamennyi közleményében hazafias szem­
pontok vezérlik. Elveiért, amelyek rendületlenül ugyan­
azok, bátrán és lankadást nem Ösmerve harcol. Ked­
vezményekkel pedig szinte clhalmozza előfizetőit. 
Páratlanul all a maga nemében a kedvezmények kö­
zött is a karácsonyi ajándéknak szánt ingyen könyv­
tár■, amit a «Magyar Hírlap» minden előfizetője tel­
jesen díjtalanul kap meg karácsonyra, annak az a rá 
nyílban, hogy hány hónapig járatta a lapot márciustól 
számítva egyvégben, egyfolytában. Ahány hónapig 
egyhuzamban, megszakítás nélkül előfizet valaki a 
«Magyar Hír lap-»-ra, ha mindjárt havonkint is: ugyan­
annyi pompás regényt kap krisztkindliképcn, egyet­
len garasnyi külön fizetés nélkül. Ezek között a re­
gények közt Jókai Mór, Bródy Sándor, Bársony Ist­
ván, Abonyi Árpád, Molnár Ferenc magyar Írókon 
kívül még öt hírneves külföldi iró remek művei sze­
repelnek. A «Magyar Plirlap» előfizetői jelentékenyen 
kedvezményes áron kapjak az «Ország-1 álág» című 
gyönyörűen illusztrált heti lapot, meg a «/képes gyer­
meklap»-ot. A «Magyar Hírlap» ezenkívül könyvalak­
ban köthető regényt közöl állandóan, amelynek eset­
leg hiányzó részét az uj előfizetők megkapjak. A

Mind kettő, Chorin Géza szerzeménye és megjelentek 
Rózsavölgyi és Társánál.

A «Zenélő Magyarország» zongora és hegedű 
zenemű folyóirat 22-dik füzetének tat talma, kifoss 
Antal « Révfülöpi nóták» 3 uj Balatoni nóta u. ni. 
«Elaltattál menni tőlem> «Ősz az idő» «Zúg a vihar, 
kavarja a Balatont.» Lányi Ernő \ «Impromptu» Schu­
berth F. «Tengeren» műdalt: (íreizruger Iván Ki­
lenc/. magyar nóta» m aga liheged ii re. Havonta kétszer 
mindig 12 zeneoidalon jelenik meg a «Zeneid Magyar- 
ország», a melynek dolgozó társai az ország s a kül­
föld legnevesebb zeneszerzői. Előfizetési ara negyed­
évre 6 füzetre 3 korona. Előfizethetni a «Zenélő Ma­
gyarország» zenem ük iadóhivatalában Budapest. \ III., 
József köt üt 24. szám alatt, honnan egyes füzetek 60 
fillérért, s minden nemű zenemüvek a legjulanyosab- 
b.m megrendelhetők.

Foulard-selyem 65 kitol 3 írt 65 krig
méterenként blouzokra és ruhákra, valamint Henue- 
berg-selyem» fekete, fehér és színes 65 ki től 14 fit 65 
ki ig méterenként mindenkinek vitelbér- es vammentt sen 
házhoz szállítva. Minták postafordultával. Sehuci/ba 

kétszeres levél bélyeg teendő a levelekre.
HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.

FELELŐS SZERKESZTŐ) ES KIADÚTVLA |D< >\<)S:

UDVARDY IGNÁC.

Pályázati hirdetmény.
Zalaegerszeg rendezett tanácsú városnál 

rendszeresített s 1902. év január 1-én elfogla­
landó

városi és gyárai számvevői állásra
ezennel pályázatot hirdetek.

A számvevő javadalmazása a városi 
havi pénztárból 1400 korona évi fizetés 
és 300 korona lakbér.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy 
az állam számviteltani vizsga sikeres letevését, 
eddigi alkalmaztatásukat s erkölcsi előéletüket, 
végül nagykorúságokat igazoló bizonyítványok­
kal felszerelt kérvényüket Zalaegerszeg város 
képviselőtestületéhez 1901. év december 18-án 
délelőtt 10 Óráig, vagyis az ugyanakkor meg­
ejtendő választás megkezdéséig, okvetlenül be­
nyújtsák.

Zalaegerszegen, 1901. november 21-én.

Várhidy Lajos,
polgármester.

«Magyar Hírlap» előfizetési ára félévre tizennégy ko­
rona, negyedévre hét korona, egy hónapra két korona 
negyven fillér. A kiadóhivatal Budapesten van, az V. 
kerületi Honvéd-utca 10. sz. alatt.

Uj zenemüvek. Gaál Ferenc, a szabadkai zenede 
érdemes igazgatója, az imént bocsátotta nyilvánosság 
elé ötödik magyar rhapsodiáját, mely a Rózsavölgyi és 
társa cég kiadásában jelent meg, méltán sorakozik ez 
a briliáns szerzemény zenei érték dolgában a jeles szerző 
korábban megjelent négy rhapsodiája mellé, Gaál Fc 
rcnc uj müve mesteri parafrazírozása négy ismert nép­
dalnak s a mód, mclylyel a productiv zeneköltő eze 
kot feldolgozza, minden tekintetben rávall a kitünően 
képzett, avatott kézre. Liszt rhapszodiája óta alig je­
lent meg magyar szerzőtől olyan sikerült alkotás, mint 
a minő a Gaál bérenc legújabb müve. Melegen ajánl­
juk a zongorázók figyelmébe, Hasonló elismerést ér­
demel Kovács Leó uj « / alte» Ja, amelyet Rózsavölgyi 
adott ki. Bájos dallamu kis zongora darab ; ez sem 
marad mögötte azoknak a sikerült szerzeményeknek, 
a melyekkel Kovács Leo mar eddig is tucatjával aján­
dékozta meg a zenekedvelő közönséget. A magyar 
dalok, cs népdalok anthologiaja legújabban két sike­
rült és valóban figyelemre méltó dallal szaporodott.

Szőlőoltványok
szokványminöségben.

A legkiválóbb 43 bor- és csemegefajokban, faj­
tisztán, teljes jótállással.

ÉLŐKERITÉS.
Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi tör­
lesztésre is adatik.

()riás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény nővény. Ez az egye­
düli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt rend­
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle 
állat, még az apró nyitlak sem hatolhatnak át. Minden ren­
deléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás 
mellékeltetik. Ezer csemete elég ‘200 méterre. Ara ti írt.

óriási jövedelmet biztositó voltánál 
fogva ennek tenyésztése számos gaz­
daságban az utóbbi időben rendkívül 

——— elterjedt.

Színes fénynyomatu főárjegyzék ingyen és bérmentve id:.- 
detik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen 
és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy e-il­
lád, ahol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, 
falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így 
még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni nem akar­
nak, mert henne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cint :

„Érmelléki első szölőoltvány-telep“ NAGY GÁGOR Nagykágya 
u. p. Székelyeid.

Diócsemeték.

Igen fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanságot, gyomorbántalmat. 

főfájást, rossz emésztést, gyomorgyengeséget, emész­
tési zavarokat megszüntetnek a

Brady-féle Mánaczelli gyomorcsej >| >ck.
Minden gyógyszertárban kapható. *>1^.

Sok ezer embernek hála- és köszönő irata 1
Ara egy üvegnek használati utasítással 4(1 kr., kettős üveg iII kr. 

Főraktár: Brady gyógyszertára a «Magyai Király »-hoz livv-heti I.
Hamisításoktól óvakodjunk!

A valódi Máriaczelli gyo mores épp ek a /> >1. > vannak
következő védj egy g-yel és aláírással: ellátva
ü gyeljünk arra, hogy a régi hires, valódi Brady ívle Máriae/elli 

gyomorcseppekböl egy üveg ára 40 kr., a kettősé 70 ki , inig a nem 
valódi, hamisított és igy értéktelennek ára üvegenként Öo ki.
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\ Manyi Fogyasztási Szövetkezet a 
folyó iQOi. évi december hó 15-én

rendkívüli közgyűlést
ViVt melyre a t. tagok ezennel meghi­

vatnak e
TÁRGYAK:

p] ' \z alapszabályok módosítása.
lii -> -\ Magyar Gazdaszövetség «Hangya» 
In , \ asztási és értékesítő szövetkezet kö- 
(jj telékébe való belépés.

llany. 1001. november 20.

Az Igazgatóság

Értesítés.
A soproni cs. és kir. katona élelmezési 

raktár 1901. évi december hóban a soproni 
állomás számára:

250 métermázsa rozsot
és a szombathelyi fiókraktár számára:

250 métermázsa rozsot vásárol.
A szombathelyi szükségletre vonatkozólag 

szóbéli vagy írásbeli — mintákkal felszerelt 
ajánlatok csak a soproni cs. és km. katona 
élelmezési raktárnál fogadtatnak eh miután a 
szombathelyi hók raktár közvetlen nem vásá­
ri »lhat.

Máskülönben a folyó évi augusztus hó 
l-én kelt hirdetményben foglalt feltételek ér­
véin ben maradnak. Közelebbi es szóbeli felvi­
lágosítások ezen bevásárlások felett az alul 111 
katona élelmezési raktár részéről a hivatalos 
órák tó — 12-ig) alatt mindenkinek készséggel 
megadatnak.

Sopron, IHOl. évi november hó 12 én.

A soproni cs. és kir. katona élelmezési raktár
kezelő-bizottsága.

7R58. sz. tkv. 901.

Póthirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Molnár István petri- 
kercszturi lakos vegrehajtatónak Kovák kenne petri- 
kereszturi lakos végrehajtást szenvedő eilen 8b> korona 
s járulékai iránti végrehajtási ügyében a 7828/901. sz. 
alatt kibocsátott árverési hirdetményben a petrikereszt- 
uri 19. sz. telekjegyzőkönyvben :,/40-cd részben Novak 
Ferenc pctrikercszturi lakos nevére felvett, a f 32. 
hrszámu ingatlanra 21 korona, a f 61. hrszamu in­
gatlanra 112 korona, a f 64. hrszamu ingatlanra 12 
korona, a 7 110. hrszámu ingatlanra lé korona, a f 
130. hrszamu ingatlanra 22 korona, a 7 140. hrszamu 
ingatlanra 31 korona, a. 7 173. hrszámu ingatlanra 39 
korona, a 7 413. hrszámu ingatlanra 102 korona, a 7 
489. hrszámu ingatlanra 22 korona, a 7 79/a. hrszámu 
ingatlanra 32 korona, a 7 150/a. hrszámu ingatlanra 
8() korona, a 7 199/a. hrszámu ingatlanra 16 korona, 
a t 210/a. hrszamu ingatlanra 207 korona, a 7 252/a. 
hrszamu ingatlanra 9 korona, úgy a pctrikercszturi 
187. számú telekjegy zókönyvben 7 438. hrszám alatt 
710-ed részben Novák Ferenc nevére felvett ingatlanra 
8ü korona, a pctrikercszturi 164. sz. telekjegyzőkönyvben

I a t 7Í

T. ez.

hrszám alatt n/4S-ad rész ingatlanára 27 korona
kikiáltási árban 1902. évi januar hó 27-ik napjának 
d. e. 10 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t.-c. 
167. §-a alapján 140 korona tőke s járulékai kielégí­
tése végett a Nova és vidéke takarékpénztár végrehaj­
tató érdekében is meg fog tartatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszegen, 1901. évi szeptember hó 24-én.

Rutich, kir. törvs/éki bíró.

Gyomorbetegeknek,
akik meghűlés,- gyomortulterhelés, élvezhetlen, nehezen 

gä* emészthető, tulhideg, vagy meleg eledelek, vagy szabályta- 
ia„ életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban. 
gyomorgörcsbpn. gyomorfajdalomban, nehez emesztesben 
vagy elnyalkásotlásban szenvednek, a rég kipróbált jó ha- 

n iadu emésztési és vértisztitó szert ajánljuk, mely az

£4m

növény bor.
M

m

K/.en bornak kellő időben való használata mellett 
minden jelenség, mint főfájás, felböfögés, gyomorégés,

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó bor­
ral vegyítve készül, erősiti az ember gyomorszerveit 
anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a vér- 

V J edények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, beteg- 
M/ séget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az 
Kyji egészséges vérképzödésre.
uUf ’ 1 .......MR....... ,___ 0,

melyek idillt gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak 
m ír a kezdetleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafajdalmak. szívverés, álmatlanság
Ba ezen növénybor használata mellett gyorsan megszűnik.
Í J Halvány, aszott kinézes verhiany a legtöbb eset-mi Den a hiányos vérképzésnek es máj betegségnek a követ­
et;! kezményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény 
ÍJ . mely fokozza az étvágyat, elősegiti az emésztést, ja- 
Pg Vitja a vérképződéit s a betegnek uj erőt szerez, amit sza- 

no - elismerő és köszönő irat igazol.
^-J A növény bor üvegenként •> cs 4 koronáéit kei]» ia'°

gv-ígyszertárakban Zalaegerszegen, továbbá Zalaszent- 
giőtíi. ‘Vasvar, Körmend, Nova, l’acsa, Keszthely. Sümeg, 

ti Jan őshaza, 1 tevecser, Kisczell, Muraszombat, Bellatmcz, 
Marczali, Tapolcza, Nagykanizsa, Letenye, Csáktornya, Per- 
lak Szombathely. Csabreinlek, Sárvár, Németujvár, Szent­

fej ithárd Uriszentpéter, Alsólendva, Muraszerdahely, koma- 
ron Nemesvid, Pápa, Nádasd, Vaspör, Szőcz, Baksa, Bak, 

m t’ölöske. Zalaszentlászló, Buba, Középbisztricze, l’incze, 
M i ka, Újudvar, Nagyrada, Csákány, Simontomya, Tapsony, 
0 Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve füszerke- 
jffiS reskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen 
bj Magyarországban és az. egész osztrák magyar monarchiá­

ban a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor.
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack 
növény bort eredeti áron szállítanak az ország bármely ré­

szébe.

A hölgyközönség figyelmébe!
A

nagy karácsonyi vásár
hallatlan olcsó árakkal

már
Reisinger és Eisner

vászon- és divatárnraktárában.

Nagy választék!!

^ Szives tudomására hozom, hogy mai ^ 
>4 naptól fogva itt helyben Sugár-ut 18. -ut- 
W sz. a mélyen tisztelt gazdakozonseg W 
cr, érdekeinek megfelelóleg

5 Gazdasági Közvetítő Irodát B
Ä nyitok, melynek feladata leend adandó

AJ megbízásokhoz képest:
V Birtokvételeket és eladásokat, valamint
láb bérbeadásokat közvetíteni. — fr&
w Gazdasági hitelműveletekben segéd- w
Kr kezm. — ar
yfc Különféle gazdasági termények érté- v
,í<; kesitésénél közreműködni. — &&
•m Szügségleteket u. m. tenyészállatokat, jm
AA vetőmagvakat, gépeket stb. beszerezni. —

Gazdasápi alkalmazottakat, erdészeket, w
áí, kertészeket, vinczelléreket stb. ellie- ■»*-
M , • MW lyezni. — W
AJ Szakbecsléseket, felméréseket, vető-
6 mag, trágya és egyéb anyagvizsgálatokat ^ 
^ eszközölni, mihez képest megfelelő mű- ||- 
w szerekkel és szakerőkkel rendelkezik. — W 
TG Kérem becses megbízásait, melveknek én 
^ lelkiismeretesen, esetleg titoktartás mel-

lett is meg fogok felelni aránylag cse- 
kély díjazásért a nagy ügyforgalomnál w 
fogva. űb

Minden egyes elő-, illetve bejegyzés- & 
ért 1 K fizetendő, mely bélyegekben ->s 
is beküldhető. m

Nagykanizsán, 1901. nov. hó l-én.
lisztelettel

Tóth István,
oki. pazdasz cs a Zala in. Gazd. F.gyesiilct

alapító tagja.
ír .

Egy csoda

Schveizból.
Alulírott cég utánvét mellett megkeresésre 

küld bárkinek a kereskedelmi világban eddig 
nem létezett ár mellett

csak 3 koronáért
vámmentesen egy kitűnő, pontosan járó, 24 óráig
cljál° órát 3 évi jótállással.

Ezen kivül minden megrendelő inQyen kap 
egy aranyozott, finom Óraláncot Ha az óra nem 
tetszik, készséggel visszaváltják, vagy az árát 
visszaküldik.

Schveizer Uhren-Engross-Etablissement
— BAFEL HORBURG (SCHYEIZ). ==

Ezereknek küldött már teljes megelégedésre.

2»*L W

'S8*#w

A zalavári apátság erdőhivatalánál Báránd pusztán (vasúti állomás Zala
apáti) az. idei széna és sarjutermés fölöslege folyó évi december hó 3-^n dél­

előtt 11 órakor tartandó

nyilvános árverésen eladásra bocsáttatik.
j

ELADÁSRA KERÜL:
5 kazal aggszéna összesen 1721 m3 térfogattal, m’-kint 4 korona becsáiral,

256 m3, és 1 kazal sarju őgO térfogattal, m"-kint 3 K

•i«

*6*

20
1 kazal aggszéna 

becsárral;
1 kazal széna 220 m térfogattal köbméterenkint 2 K 40 f becsárral, s végre 
1 kazal alomnak való széna 58 m" térfogattal 110 K becsárral. ^

£,% \ enni szándékozók tartoznak a szénát az árverés megkezdése előtt megte- ^
kinteni, a becsérték 10%-át bánatpénzképen az apátsági erdőhivatalnál letenni, a Jgg
megvett széna árát az árveréstől számított 8 napon belül, de mindenesetre a szál- ^

y litás megkezdése előtt készpénzben kifizetni. • Ä
«4» Árverezni lehet minden egyes kazalra külön, de egy kazalnál kevesebbre

szóló, vagy pedig a becsáron alul maradó ajánlat nem fogadtatik el.
Zalaapáti, 1901. november hó 21-én.

& Dr. Haudek Ágoston,
•4» apátsági jószágkormányzó.
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Meseszerü

Hihetetlen!
Olcsó a mi általánosan kedvelt és <zámos elismerésekkel kitüntetett

ío óra-speciálitásunk,
úgymint:

Finom nickvl-rcmontoir óra, kitünően szabályozva,
36 óráig eljár, I. rendit Ív

A kedvelt nickel-ankerremontoir, Rosskapf rendszerit »
Fekete-acél remontoir óra ."> acél köpenynyel 
Fehér fém, kettős fedelű, arany szegélylyel »
Aranyozott-remontoir 3 aranyos köpenynyel 
Uriási nickel-anker óra »
Finom ezüst remontoir kettős arany szegélylyel *
Ugyanaz hölgyek számara » !' 9
Finom ezüst úri anker óra 15 ezüst köpenynyel » -5 ”
Ugyanaz tula-ezüstböl ” 11 8

Mindegyik óra vámmentes legkevesebb .‘5 tetszés szerinti darab 
vételénél. Egyes mintadarabok egy koronával drágábbak. Szétküldés 
a pénz elöleges beküldése, vagy utánvét mellett. Nem tetsző darabo­
kat kicserélünk. A mi elismert olcsó áraink már ezer meg ezer órás­
nak és kereskedőnek jó és biztos keresetet nyújtottak.

Uhren-Engross-Haus

Sí 7 Q /'Me Basel. Kommen <x L (Schweiz)
Filiale Bregenz (Voralberg).

Levélre 25 filléres, levelezőlapra 10 filléres bélyeg
ragasztandó.

50

Védjegy !

FERfc

pálinka (sósborszesz)

Vértes gyooyszrvesz- 
‘ fele

használatban a leghatáso­
sabb.Feltétlen tisztasága kö­
vetkeztében úg\ külső, mint 
belső használatra mindenek 
előtt legjobban alkalmas, 

különösen is a most annyira 
kedvelt gyúró módszerre 

(massage). Kitűnő sikerrel 
hasznaltatik kossveny, czúz. 
meghűlések ellen, bénulások,

ficamoknál, gynladás és kelésnél, továbbá a fej­
bőr erősítésére, valamint a száj tisztításává; bel­
sőleg gyomor görcs, rosszallót, fejfájás stb. ellen. 
Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhor­
dóknak, sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. 
Valódi csak a mellékelt vcdjegygycl. Egy üveg 
30 fill., I és 2 korona. Kapható Zalaegerszegen : 
hangiéi" Mihály, Jan Ferenc, Kosztclicz Miksa, 
Radó Antal és Iíubinszky Adolf urak kevéskédé 
seben, s általában ott, hol plakátok a fenti véd- 

jegygyel láthatók, valamint közvetlen:

Vértes L. Sas-gyógysz. Lúgoson.
913. sz. v. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. járásbíróság 1901. V. 11.696. számú 
végzése által Deutsch Gyula körmendi lakos végre­
hajtató javára Molnár Ede gutorföldi lakos ellen 359 K 
tőke, ennek 1900. évi augusztus hó 31-től járó 5°/0 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 2600 K-ra be­
csült egy 8 lócrejü locomobil és cséplőgépből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis GutorfÖldÖn 
leendő eszközlésére 1901. évi december hó 10-ik napjá­
nak d. e. II Órája határidőül kitlizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-aban megállapított feltételek
szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1901. évi november hó 12. 
napján. Nagy Sándor, kir. b. végrehajtó.

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS. COMP.
Horgong-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több mint 
33 év óta meghízható hedörzsölésűl alkalmaz tátik 
köszvcnynél, csúznal és meghűléseknél.
Illtés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
—' óvatosak legyünk és csakis eredeti üvegeket
dobozokban a,.Horgony" vudjogygyel és a„Richter“czég- 
jegyz.i'ssel fogadjunk el. — S(j f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél 
Budapesten. t
Fticliter F\ Ad. és társa,

esnsz. és kir. udvari szállítók.
---------  - _ - Rudolstadt.
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ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem a t. vevő- ?; 

:? közönséget, hogy a magyar iroda- £•
I lom kiválóbb Íróinak legújabbéíi

*-A®

:•;? fényes diszkötésben, valamint ifjú- = 
l sá**"i iratok már megérkeztek es ;
•a Tegszebb karácsonyi és újévi?

;■? ajándékul szolgálnak.
;= Tisztelettel •
- BREISACH SÁMUEL,
■ könyv-és papirkereskedö. • ; •

......................... - • •• • - .-• -• • "• • * * " * .f’jSRjTí'ir'tjSj'xyáá’ty'irir'uái'u'ujűn- oVu ’> "0^0

jll Disz kötésű tr

( imakönyvek, albumok, A
csinos kivitelű

szent-képek és olvasók !■:•:- «dÜ
y. ■(Ji H kaphatok

Könyv- és papirkereskeűésemben
íi t. ügyvédek, plébániák, koz- és 

körjegyzők részére szükséges
NYOMTATVÁNYOK

jó minőségit fehér papíron készítve
a legjutányabb árak mellett min­

denkor raktáron vannak.
Tisztelettel Breisach Sámuel.

1902.
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Kva
________ NAPTÁRAK

ii. m.: Ügyvédi /sebnaplár, ílgv- 
védi irodai napló, Orvosi zsebnap­
tár, Kodolányi zsebnaptár, Kodn- 
lányi könyvviteli naptár, Jegy/oj 
irodai naptár, napi-, heti-, előjegy­
zési iróaljzat-, zseb-, fali-, esaknii- 
és közhaszim naptárak kaphatók

BREISACH SÁMUEL
könyv- és papirkereskedesebvn /al;i>--vr- 

sz.egen, a városház épületében.

...................
I Legszebb karácsonyi es újévi

KÉPES LEVELEZŐLAPOK
OVij a1> kaphatók

S Breisach Sámuel ^Kéíü^:
O y :■ t :

Breisach Sámuel papír-
Hé Hl él <g>(»....... ..................._

Jl- *,1V,“UU *' ' . Hr iHirHüfütÜfÜfÜtiH'tHÜtfHü
•) .@4-.6. • X

A közelgő
□ karácsonyi és újévi
H ünnepekre alkalmas

I ajándék-tárgyak, Q

Q

„ szín nyomatú
□ képes könyvek, X1)

legszebb kiállitásu
BETLEHEM KÉPEK ,y

csakis
BREISACH SÁMUEL á

könyvkereskedésében
a legjutányosabti árban 

g kaphatók.
pFinn QQHQQnEinaanDn

*

o könyv-, mű-, zenemű-, papir-, iró- és rajzszerkereskedése, könyvnyomdája
Kazinczy-tér i., ZALAEGERSZEGEN, városház épület.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, mi­
szerint helyben, kitűnően berendezett

KÖNYVNYOMDÁMAT
újólag a legdivatosabb betűkkel és körzetekkel szereltem fel. Vállalko­
zom minden, e szakmába vágó munkák elkészítésére, nevezetesen : mü­
vek, díszmunkák, oklevelek, meghívók, táncrendek, gyászlapok, 
névjegyek Ízléses kivitelben, a legjutányosabb árak mellett. 

Zalaegerszeg, íqoi december havában. Tisztelettel
Breisach Sámuel,

&xy
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•£< t\ » Mpupirok é5 irómappák, == karácsony fa-diszek H

IS IIx/hQ iróeszerek és rUjZCSZKÖZÖK, ------ és egyéb számtalan csinos cikkek kaphatók 1
fénykép- és levelezőlap-albumok, BREISACH SÁMUEL

¥¥•,••,•■00

könyv- és papirkereskedesv- 
hen Zalaegerszegen.
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Minden
háziasszony 

es anya
• i .V*
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üdvözölhető, aki az egészség, 
takarékosság és jóízre való 
tekintetből a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét (mely
csakis az ismert eredeti 
csomagokban valódi) hasz­
nálja.
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Nyomatott Breisach Sámuel könyvnyomdájában Zala-Egerszegen.


